

国庆黄金周

花香、果香、书香、渔香

本地游开启“逐香”之旅

本报讯 (记者张正伟 通讯员沈宁) 台风“鲇鱼”多少打乱了市民的远行计划。不过不要紧,宁波还有许多假日休闲好去处。笔者从市旅游局昨日发布的国庆长假本地旅游活动中发现,市内景区景点准备了赏花、采摘、逛书展、品尝海鲜等多种多样的活动,花香、果香、书香、渔香十足。

金秋是收获的季节。宁波各大乡村旅游点将在国庆期间推出

“庆丰收、采摘游”活动。鄞州天宫庄园将于国庆长假举办七彩番茄、红心火龙果采摘活动。宁海胡陈推出“爷爷的水稻田”秋收系列活动,让游客学收稻谷,感悟传统农耕文化。奉化的假期农事体验活动更丰富,家长可以带着孩子在大堰掰玉米、打板栗,在滕头抬箩筐、挖芋艿头。

象山的假期活动充满了“渔味”。石浦渔港将举行第三届“渔民国庆节”,讲渔俗、唱渔歌、猜渔谜。

松兰山旅游度假区将举办“沙滩狂欢节”。象山影视城的“影视嘉年华”多“秀色”,有民间绝活绝技、Cosplay秀、快闪秀等。

国庆长假是赏桂闻香的好时节。江北保国寺风景区推出“品茶·桂花之香”“品读·建筑之美”“品味·传统之味”活动。游客可以观看做桂花糖画、桂花香囊和汉舞表演等活动。北仑2016年花海节举办具有玫瑰文化特色的婚纱摄影、亲子互动、手工烘焙等

活动,提供集吃、喝、玩、乐于一体的休闲体验。

除了游玩,看戏听音乐、逛书画展也是不错的度假方式。2016中国梁祝文化节上,冯骥才、傅璇琮、冯其庸、沈鹏、刘艺等文化名人的梁祝书画作品将在国内首次展出。天一阁·秦氏支祠将举办金秋音乐会,鼓楼沿古戏台将推出4场演出。

宁波帮博物馆举行“江南韵·镇海情”中国知名画家画镇海书画作品展。

地铁线网预计日最大客流50万人次

7列备用列车准备就绪,适时启动人工售票

本报讯 (记者张燕 通讯员张晓庆) 坐地铁到火车站、汽运中心,逛南塘老街、游月湖……国庆期间,轨道交通将发挥公共交通骨干作用,预计线网单日最大客流50万人次。

根据以往节假日特点,地铁沿线景点和购物商场附近车站的客流较为集中,如东门口、福明路、鼓楼、中河路、宁波火车站、城隍庙和外滩大桥等车站的客流均有增长。

昨日,轨道交通运营分公司出台国庆节运输组织方案,通过增加备用列车并提供多项服务,护航节日期间市民出行。10月1日至7日,1号线上线列车数28列,高峰行车间隔为6分9秒,平峰行车间隔为7分22秒;2号线上线列车数20列,高峰行车间隔为6分

13秒,平峰行车间隔为7分33秒。1号线高桥西、鼓楼、宝幢、霞浦四个车站各备1辆列车,2号线一期栎社国际机场、庄赛堰、清水浦三个车站各备1辆列车。如遇突发大客流,宁波轨道交通将及时启动大客流应急预案,增开备用车并对客流进行疏导。

国庆期间宁波轨道交通首末班车发车时间不变,仍为6:00至22:00,2号线开往清水浦方向末班车到达鼓楼站时间为22:26,往栎社国际机场方向末班车到达鼓楼站时间为22:23。请乘坐1号线最后几班车准备在鼓楼站换乘的市民合理安排乘坐时间。

此外,轨道交通将在鼓楼站、东门口站、宁波火车站等客流大站增加保障人员,根据客流情况适时启动人工售票,增开安检口,以缩短市民排队购票和安检时间。



学会急救 安全出游

针对黄金假期随家人旅游可能出现的安全问题,近日,鄞州人民医院的志愿者在东胜街道樱花社区“四点钟学校”举办急救知识讲座。医护人员向小学生讲解安全急救常识,并进行现场演示,还解答了“120”到来之前自救时应注意的问题。

(丁安 陈露 摄)

选对时机和线路 “捡漏”实惠机票

宁波机场预计运送旅客16.5万人次

本报讯 (记者张燕 民航报道组黄跃光 通讯员孟之翊) 虽然黄金周机票价格走高,但如果选对航线和时机,“捡漏”买到特价机票的可能性也不小。

今年黄金周,宁波飞往南昌、海口、大连等地的机票价格不温不火;而各航空公司在国庆期间也有低价票出售,如东方航空10月2日至5日,8日至10日期间,各条航线均有2折机票推出,前提是提前7天预售、抢票;南方航空10月3日至4日,宁波飞大连3折370元起、10月4日宁波飞南昌2折200元起;海南航空10月4

日至8日,宁波飞海口2折310元起;春秋航空旅行社推出优惠促销,宁波至曼谷6天至7天游的产品最低1999元(以上票价均未含税)。

假期没买到特价机票的旅客也别着急,黄金周后,市面上大批特价机票将会出现:山东航空宁波飞海口2折、宁波飞青岛3折;九元航空宁波飞广州3折379元起;海南航空宁波飞长沙3.5折330元起;祥鹏航空宁波飞昆明2.5折545元起(以上票价均未含税)。

宁波机场自10月1日起至12月31日,将联合携程旅行推

出空铁联运买机票送火车票的优惠活动,旅客登录携程网购买宁波机场进出港机票,有机会享受动车票补贴。

又讯 (记者张燕 民航报道组黄跃光 通讯员孟之翊) 据机场市场部门预测,今年宁波机场“十一”黄金周客流量将达到16.5万人次,同比增长14.9%,创历史新高。

旅客流向将主要集中在北京、广州、深圳、重庆、青岛、成都、昆明、西安等国内一线和旅游城市,出境游方面日韩、东南亚和港澳台线路最为热门。另外,通过宁波飞上海、广州、北京等地中转前

往欧美旅游的客流也会有所增加。

今年国庆期间,宁波机场共有35家航空公司执行66条航线,其中海南航空10月1日至8日将增开宁波往返海口的航班;桂林航空在9月30日、10月3日、10月7日增开宁波往返桂林的航班。尽管加班不多,但与去年同期相比,今年宁波机场增加了春秋航空、上海航空、多彩贵州航空、九元航空、桂林航空等7家航空公司运营,增开上海浦东、乌鲁木齐、绵阳、铜仁、桂林、太原、西双版纳、名古屋8个航点,预计黄金周期间机场航班量为1260架次,同比增长15.7%。

独居老人吃“百家宴”



天封社区“百家宴”。

(记者 刘波 摄)

本报讯 (刘波 朱尹莹) 吃着邻居们亲手做的佳肴,欣赏着小朋友带来的节目……昨天,是海曙天封社区86岁独居老人陈梅芳吃过的最热闹的一次团圆饭。

为了迎接即将来临的重阳节,天封社区在海曙区莲桥第的古宅里,铺开了八张长桌,桌上都是由居民自带的拿手好菜。60多名独居老人、33名志愿者和社会工作者以及30个莲桥第幼儿园小朋友相聚在一起,以“百家宴”的方式,在歌舞声、欢笑声中,提前度过一个热闹非凡的重阳节。

一大早,社区居民汪明琴和几名志愿者就忙开了,买肉、切菜、和馅、包饺子……“饺子象征团圆,今天我们总共包了800个饺子,够大家吃的了。”汪明琴说。

徐雄明带来了精心制作的葱烤鲫鱼,10几条鱼装满了一大盆。陈春飞的拿手好菜是鸡蛋炒螃蟹,他把螃蟹切得很小,方便老人吃。”

社区书记郎巧丽表示:社区希望通过“百家宴”等活动,让平时不认识、不来往的居民相聚在一起,有困难时可以互相帮助,邻里关系越来越和睦,找回“老墙门”的感觉。

大爱宁波选洁美 乐不思蜀乡村跑

“最洁美村庄”推选活动引热议



本报讯 (记者朱军备) “通过投票和点赞,让更多的人了解宁波的乡村,希望宁波的每个村庄都是‘最洁美’。”网友“胡杨林”在投票后留言。近几天,一封封填写了第二批“最洁美村庄”推选活动选票的信,如雪片般向报社飞来;网络上的投票、点赞不断。目前,报纸投票已结束,网络投票还在继续。

22日一早,家住海曙的70岁老人陈敏特地把选票送到报社。她说:“推选‘最洁美村庄’的活动也引起老年人的关注,这一张选票是我们几位老年朋友讨论过的。所推选的村,有的过去,有的没去过。没去过的,大家了解了一下。平时大家也在聊哪个村庄漂亮,哪个村庄干净。”

推选活动引来读者和网友点赞。网友“茉莉”在“乡下头”留言:“第二批‘最洁美村庄’投票还在继续,您可以通过甬派手机客户端、中国宁波网、宁波文明网以及‘宁波发布’和‘乡下头’微信公众号,为心目中的‘最洁美村庄’投出宝贵一票。”

推选,又一次激发村民的归属感和自豪感。提升家乡的面貌,引爆参与的热情!为家乡助威!快来参与,快来点赞吧!”网友“妙笔生花”留言:“大爱宁波选洁美,生活处处洁和美,洁美乡村领风骚,乐不思蜀乡村跑!”

乡村之美,美在哪里?网友“功宁”给出的答案是,乡村之美,美在青山绿水,美在繁花似锦,美在如画田野,美在自然清洁,美在人文景观,美在历史沉淀。“道路整洁,民风淳朴,绿树成荫,流水潺潺,这才是洁美村庄。”网友“茉莉”说,“宁波的乡村背后隐藏着许多洁美的村庄,那些自然美、生态美、人文美,洁静、典雅、大气,古屋、古墙、古桥、古道、古迹保存得完美的村庄更值得称道,推荐出这些实实在在的乡村是众之所望!”

“最洁美村庄”50进20强网络投票还在继续,您可以通过甬派手机客户端、中国宁波网、宁波文明网以及“宁波发布”和“乡下头”微信公众号,为心目中的“最洁美村庄”投出宝贵一票。”

十大魅力乡村评选结果出炉

本报讯 (见习记者徐展新) 昨天下午,“温暖搜索,七零记忆”——宁波市十大魅力乡村评选活动宣告落幕,经历了网络投票和专家打分的双重筛选,十个各具特色的“魅力乡村”脱颖而出。

过去的一周里,中国宁波网、甬派客户端和微信公众号“啊啦”共同发力,三大投票通道的总票数累计接近65000张,网络评选氛围火热。随后,由相关政府部门负责人、行业内专业人士和旅行达人组成的专家评审团对

人气靠前的乡村进行了打分和专业评判,经过充分讨论,将北仑昆仑村、慈溪方家河头村、奉化马头村、江北半浦村、江北南联村、宁海湖头村、宁海前童村、象山中堡村、余姚十六户村和镇海九龙湖村(按首字母排序)确定为“宁波市十大魅力乡村”。

未来数周,十个获选乡村将获得主办方制作颁发的铭牌,享受市旅游局的免费推广,还能通过“宁波旅游”和“阿拉旅游”两大平台进行推介。

大输液专项监督抽验完成 102批次全部符合规定

本报讯 (记者殷聪 通讯员宣文) 今年9月至10月是全国第6个安全用药月。近日,市市场监管局公布了近期对全市大输液产品的专项监督抽验结果。抽验结果显示,专项监督抽验的102批次样品全部符合规定。

大输液是指容量大于等于50毫升并直接由静脉滴注输入体内的液体灭菌制剂。此次抽验的102批次样品分别来自我市8

家药品批发企业以及50家医疗机构,抽验品种覆盖临床用量较大的氯化钠注射液、葡萄糖注射液、盐酸左氧氟沙星氯化钠注射液等66个品种。

据统计,102批次的样品中,医疗机构在用的注射剂81批次,占总数的79%;国家基本药物和省级增补药物66批次,占总数的64.7%,其中包括大输液39批次,注射用粉剂18批次。

不用出示身份证件 未成年人占多数 集士港有家“黑网吧”



未成年孩子正在“黑网吧”上网。

(陈结生 摄)

本报记者 陈结生

近日,有市民向本报热线反映,鄞州区集士港镇卖面桥村有人私开“黑网吧”。记者经过暗访,发现来这上网的多为未成年外来务工人员子女。

9月26日下午4时30分,记者赶到卖面桥村,找了半天没有收获。后来,在一位热心人的带领下,总算找到了这家位于一个自动洗衣机房旁边的“黑网吧”。这家网吧门口,根本没有任何有关网吧的相关标记,看上去与普通居民房一样。

进门后,记者向网吧老板表示,自己没有带身份证是否可以上网?老板爽快地答道,只要付上押金十元、二十元就可以了。因为面生,老板还谨慎地向记者问了一系列问题,如“以前怎么没有见过?”“在哪里上班?”等,记者向其表示自己刚来这附近的工厂上班才勉强糊弄过去。

随后,记者打量起网吧的四周,没有看到营业执照等相关证件。20平方米左右的狭小空间里摆放了10余台电脑,七八个学生模样的男孩正全神贯注地玩着一款名为《英雄联盟》的游戏。屋内光线特别昏暗,由于有人吸烟,且没有窗户,空气很是浑浊。

就当记者准备上网时,一个学生模样的男孩走了进来,并熟练地通过手机微信向老板转发了一个“上网红包”,然后坐在记者的边上。他告诉记者,他今年15岁,经常来这里上网。他还透露,这个网吧的上网价格跟别家差不多,好在不用出示身份证件,故而吸引了不少未成年人前来。

离开网吧后,一位住在附近不愿意透露姓名的男士告诉记者,来这家“黑网吧”玩的大多是外来务工人员子女。父母平时忙于打工赚钱,孩子没了约束就来上网打游戏。